
2024 год 

Всероссийская олимпиада школьников по географии 

Муниципальный этап 

 

Ответы и критерии оценивания 

 

10‒11-е классы 

 

I. Тестовый тур 

 

Номер 

вопроса 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Вариант  

ответа 
4 1 4 1 4 3 3 3 1 4 

 

Номер 

вопроса 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

Вариант  

ответа 
3 2 4 2 4 3 2 4 2 3 

 

Номер 

вопроса 

21 22 23 24 25 

Вариант  

ответа 
2 2 3 3 3 

 

При оценке тестовых заданий правильный ответ оценивается в 1 балл. 

Если указан неверный ответ, участником отмечены несколько ответов (в том 

числе правильный) или все ответы, то выставляется 0 баллов.  

          Максимальная оценка за выполнение заданий тестового тура ‒ 25 

баллов. 

 

II. Теоретический тур 

 

Задание 1 

1 Степь 1 балл 

Прерия 1 балл 

Пампа/пампасы 1 балл 

2 Равнина 1 балл 

Ковыль 1 балл 

Полынь 1 балл 

3 Умеренный 1 балл 

Субтропический 1 балл 

4 Чернозёмы 1 балл 

Каштановые 1 балл 

5 Пшеница 1 балл 

Кукуруза 1 балл 



6 Мясное скотоводство/мясо-молочное скотоводство 1 балл 

7 Да 1 балл 

Нет 1 балл 

Максимум ‒ 15 баллов. 

 

Задание 2 

1. Умеренный пояс – 1балл. 

2. Главная отличительная особенность климата умеренного пояса – сезонность 

(хорошо выражены времена года/ярко выражены зима и лето) – 1 балл.  

3. 1 – умеренно континентальный (1 балл); 2 – резко континентальный (1 балл). 

4. 2 (1 балл). Обоснование: зима более морозная (1 балл), меньше количество 

осадков (1 балл). 

5. На территории России в умеренном поясе выражены ещё 3 типа климата: 

морской (1 балл), континентальный (1 балл) и муссонный (1 балл). 

6. 1 – Саратов (1 балл), 2 – Кызыл (1 балл). 

Максимум – 12 баллов. 

 

Задание 3 

 
Номер 

рисунка 

Название 

достопримечательности 

Страна, в которой  

находится 

достопримечательность 

Номер страны 

на контурной 

карте 

1 Эйфелева башня ‒ 1 балл Франция ‒ 1 балл 7 ‒ 1 балл 

2 Биг-Бен (Часовая башня 

Вестминстерского дворца или 

Башня Елизаветы) ‒ 1 балл 

Великобритания ‒  

1 балл 

6 ‒ 1 балл 

3 Пирамиды Гизы ‒ 1 балл Египет ‒ 1 балл 16 ‒ 1 балл 

4 Парфенон ‒ 1 балл Греция ‒ 1 балл 3 ‒ 1 балл 

5 Великая Китайская стена ‒  

1 балл 

Китай ‒ 1 балл 14 ‒ 1 балл 

Максимум – 15 баллов. 

 

  



Задание 4 

 

№ Вопросы  Ответы  

1 Определите величину 

атмосферного давления и укажите 

единицы его измерения для 

городов 

0,5  балла за правильно определённое 

значение атмосферного давления в 

каждом из городов. 

0,5 балла за указание единиц измерения 

в каждом из городов. Всего ‒ 4 балла 

1) Москва 729 мм рт. ст. Допускается значение 728 

мм рт. ст. 

2) Нижний Тагил 731 мм рт. ст. Допускаются значения 

732–733 мм рт. ст. 

3) Ухта 737 мм рт. ст. Допускается значение 736 

мм рт. ст. 

4) Архангельск 736 мм рт. ст. Допускается значение 735 

мм рт. ст. 

2 Назовите город, находящийся в 

центре действия циклона 

Челябинск – 1 балл 

3 Назовите город, находящийся в 

центре действия антициклона 

Салехард – 1 балл 

4 В каком из городов в ближайшее 

время можно ожидать 

похолодание? 

Челябинск ‒ 1 балл. 

Допускаются ответы: Москва, Нижний 

Новгород 

5 В каком из городов в ближайшее 

время будет потепление? 

Сыктывкар – 1 балл 

6 Какая характеристика погоды, 

представленная на карте, 

отсутствует в условных 

обозначениях? В каких единицах 

она измеряется? 

Температура воздуха – 0,5 балла. 
о
С – 0,5 балла 

7 Опишите погоду в городе Костроме 1. Находится в зоне действия циклона – 1 

балл. Если указано, что находится в зоне 

низкого атмосферного давления, – 0,5 

балла. 

2. Атмосферное давление 724 мм рт. ст. – 

1 балл. 

3. Наблюдается сплошная облачность – 1 

балл. 

4. Недавно наступило похолодание  – 1 

балл. 

5. Температура воздуха -1 
о
С ‒ 1 балл. 

6. Ветер северо-западный –  

1 балл; скорость ветра 7‒8 м/с ‒ 1 балл. 

7. Идёт сильный непрерывный снег – 1 

балл 

Максимум – 17 баллов. 

 

  



Задание 5 
 

График Регион Оценивание 

 

Африка 1 балл 

 

Азия 1 балл 

 

Европа 1 балл 

 

Латинская 

Америка 
1 балл 

 

Северная 

Америка 
1 балл 

 

Австралия и 

Океания или 

Австралия 

1 балл 

Ответы на вопросы: 

1. 7,9 млрд. человек (2022 г.). Допускается ответ 8 млрд. чел./около 8 млрд. 

чел./менее 8 млрд. чел. ‒ 1 балл. 

2. Азия (1 балл). Китай (1 балл) и Индия (1 балл). 

3. Африка (1 балл).  

4. Азия (1 балл), Европа (1 балл), Латинская Америка (1 балл). 

     Максимум ‒ 14 баллов. 

     Максимальная оценка за выполнение заданий теоретического тура – 

73 балла. 

0

2000

4000

6000

2000 2020 2040 2060 2080 2100 2120М
л

н
. ч

ел
ве

к 

Годы 

4000
5000
6000

2000 2020 2040 2060 2080 2100 2120

М
л

н
. 

че
л

о
ве

к 

Годы 

500

550

600

650

700

750

800

2000 2020 2040 2060 2080 2100 2120

М
л

н
. ч

ел
о

ве
к 

Годы 

600

650

700

750

800

2000 2020 2040 2060 2080 2100 2120М
л

н
. ч

ел
о

ве
к 

Годы 

300
400
500

2000 2020 2040 2060 2080 2100 2120М
л

н
. 

че
л

о
ве

к 

Годы 

40

90

2000 2020 2040 2060 2080 2100 2120

М
л

н
. 

че
л

о
ве

к 

Годы 


